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VOIENSKÍ ZDRAVOTNÍCI V PRÍPRAVE K XIII. SIAZDU
KOMUNISTICKE] STRANY ČESKOSLOVENSKA

PIuk-o-Vnik MUDr. Fridrich KUCHÄR

Prežívame obdobie intenzívnych a konkrét-
nych priprav k XIII. sjazdu Komunistickej Strany
Československa, ktoré mobilizujú i nás —— vojen-
Skýc'h Zdravotnikov k výraznejšej propagande
a presadzovaniu stranîckej linie Starostlivosti
o zdravie a k d'alšíemu Zkvalitneniu zdravotnic-
kych služieb.

V Období Od XII. SjaZdu dosiahla naša Spoloč-
nost' významných úSpechov. Nás Zdravotníkox7
okrem iných úspechov poslednej doby Zvlášť
potešila zvýšená Starostlivost' o zdravotníckú
problematiku a o Zdravie vôbec, ktorá našla kon-
krétny výraz v dokumente Strany a vlády „Roz-
voj starostlivosti o zdravie v socialistickej Spo-
ločnosti“ z roku 1964. Dokument o zdravi bol
konkretizovaním usnesení XII. SjaZdu na úseku
Starostlivosti o Zdravie v Socialistickej Spoloč-
nosti. Tento dokument Svojím obsahom je jedi-
ným toho druhu nielen u nás, ale vo Svete vôbec.
A v tejto etape do-Stáva -Sa nám ——— zdravotniko-m
i celej Spoločnosti d'alšej vel'kej pozornosti, a tou
je nový „Zákon o starostlivosti o zdravie l'udu“.

Diskúsia k tézam XIII. SjaZdu je organicky
Spätá S hodnotením našej vlastnej činnosti od
SjaZdu. Hodnotili Sme a hodnotíme, ako Sme Spl-
nili konkretizované usneseníe XII. sjazdu i do-
kument Strany a vlády o Zdravi, a to nielen na
úseku vlastných Zdravotnickych Služieb, ale aj
——— a o to predovšetkým ide -—- čo Sme vykonali
pre to, aby myšlienky a Zásady starostlivoSti
o Zdravie v plnom rozsahu, ako sú formulované
v dokumente, prenikli do Spoločenského vedomia
velitel'ov, náčelnikov a Stranicko-polítíckych or-
gánov a našli i konkrétny výraz v ich praktickej
organizátorskej a riadiacej práci.

Konkretizované uznesenia XII. SjaZdu a Zpra-
covaný harmonogram k realizácii dokumentu
o zdravi isteže Správne postihli celý komplex
zásadných otázok, ktoré bolo treba realizovat'
nielen na stupni centrálneho orgánu —— MNO,
ale i vo vojSkách. Opatrenia na Stupni MNO boli

zásadně, ichúlohou okrem iného bolo vytvorit'
optimálne podmienky pre konkretizáciu a reali-
Záciu linie a úloh dokumentu vo vertikálnej ro-
vine až do ˇútvarov, V rovine útvarov, ústavov a
zariadeni CSLA bol [no žial' niekdy len „mal
byt'“] vybojovaný boj Za uskutečnenie ZáSad do-
kumentu v praktickom živote.

Pri všetkých úSpechoch, ktoré sme od XII. sjaz-
du dosiahli, či už v liečebne preventivnej Sta-
rostlivosti najmä v liečebných úStavoch a za-
riadeniach, na úseku hygienického a najmä pro-
tíepidemického Zabezpečenia, v rozvoji vedec-
ko-výzkumnej práce atd'., nemôžeme byť Spokoj-
ní. To je len dielči úsek celého komplexu
Starostlivosti o Zdravie. Nepodarilo Sa nám ešte
dosiahnuť podstatný a rozhodný zvrat v mysleni
i konání všetkých našich velitel'ov, náčelnikov a
Stranicko-politických orgánov v ich vzt'ahu k di-
Íerencovaným úlohám v Starostlivosti o zdravie
v tom nejobecnejšom Slova Smysle.

Záujem Socialistickej Spoločnosti jednoznačne
podtrhuje význam Starostlivosti o zdravie ako
jednej Z rozhodujúcich podmienok jej vlastného
ďalšieho optimálneho rozvoja. Nie inak je tomu
i v našej armáde. Starostlivost' o Zdravie, vytvá-
ranie optimálnych podmienok pre posilovanie a
upevňovanie Zdravia, to je jeden z rozhodujú-
cich íakto'rov fyzickej Zdatnosti a tým i bojovej
pripravenosti a pohotovosti našej armády. Sta-
rostlivost' o zdravie podriadených v podmien-
kach ČSLA predovšetkým znamená plne res-
pektovat vedecky Zdôvodnené návrhy orgánov
zdravotnickej Služby na vytváranie optimálnych
fyziologických podmienok bojovej pripravy a
výcviku vojsk, vytváranie Zdravých životných a
pracovných podmienok, vytváranie optimálnych
vzt'ahov medzi ľud'mi, kolektívami a v Spoloč-
nosti vôbec, vytváranie podmienok pre repro-
dukciu duševných Schopností a fyzických sil.
V Súhrne to značí aktivne rozvijat' a podporovat'
tie faktory, ktoré pozitivne ovplyvňujú rozvoj
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duševných schopností a fyzických Síl, ktoré ak-
tivne posilujú a ,,tvoria“ l'udské zdravie. A na
tento úsek dnes predovšetkým musíme zamerať
našu pozornost' vo výchove, v presvedčováni a
získavaní velitel'ov, náčelnikov, stranicko-poli-
tických orgánov a potom i celých vojenských ko-
lektivov. Ak na tomto úseku nedosiahneme roz-
hodného vít'azstva, Starostlivost' o zdravie prí-
slušnikov našej armády i napriek Sebedokona-
lejšej organizácii zdravotnickej Služby a posky-
tovaným kvalitným zdravotnickým Službám bude
na nizkej úrovni, nedôstojnej vyspelej socialis-
tickej spoločnosti.

V sjazdových materiáloch je značná pozornost'
venovaná smerom d'alšieho rozvoja životnej
úrovne našej spoločnosti, vytváraniu optimál-
neho životného a pracovného prostredia, využi-
tiu volného času pre reprodukciu l'udských sil
a schopnostï. I táto Skutočnost' nás musí mobili-
zovat k snahe využit príhodné podmienky k to-
mu, aby sme S novým elánom nastúpili do roz-
hodného boja Za získanie takého presvedčenia
velitel'ov a Stranickopolitických orgánov, aby
Zásady dokumentu o zdraví riadne pochopili a
plnili. Ved' naša Strana a socialistická spoločnosť
všetko čo robí, robí pre dobro a št'astie človeka.
A dobro a št'astie človeka si isto nik nevie pred-
Stavit' bez l'udského Zdravia. Starostlivosti o
techniku je v našej armáde venovaná adekvát-
na pozornost. A my musíme presadit oprávnený
požiadavok, aby i tým, kt-orí sa o túto techniku

starajú, bola venovaná náležitá pozornost, dô-
stojnâ socialistickej spoločnosti.

Tieto myšlienky sú vo veľmi konkrétnej forme
vyja-drené v rozkaze MNO č. 20/1963 ıo prehl'beni
starostlivosti o zdravie prislušnikov ČSLA. I ten-
to rozkaz je konkrétnym výrazom realizácie
uzneseni XII. Sjazdu a dokumentu o zdraví. Pre-
to v priprave k XIII. sjazdu treba náročne hod-
notit' i jeho plnenie. Tam, kde tento rozkaz bol
správne a v plnom rozsahu pochopený a kde
jeho úkoly boly premietnuté do konkrétnej čin-
nosti velitel'ov a náčelníkov všetkých stupňov, je
Starostlivosti o Zdravie venovaná primeraná po-
Z-ornosť, a hoci i uplynula .pomerne Ikrátka doba,
dosiahnuté výsledky sú velmi dobré. A čo viac,
u týchto útvarov i autorita orgánov Zdravotnic-
kej služby je primeraná spoločenskému významu
ich povolania a dostává sa im všestrannej pomo-
ci a podpory velitel'ských a stranicko-politic-
kých orgánov. U týchto útvarov majú orgány
Zdravotníckej služby i optimálne podmienky a
dostatok priestoru pre plnenie vlastných odbor-
ných úloh.

Starostlivé a pozorné preštudovanie materiá-
lov XIII. sjazdu KSČ, náročná a konkrétna pre-
vierka plnenia vlastných úkolov od XII. sjazdu,
to značí i plnenia dokumentu o zdraví a RMNO
20/1963, tvorivý a iniciatívny pristup k plneniu
d'alších úloh, to všetko bude výrazom aktivneho
politického myslenia našich zdravotnických pra-
covníkov a i dobrou *pripravou k realizácii uzne-
seni XIII. sjazdu KSČ.


